

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гвоздева Максима  
Юрьевича «Формирование системы управленческого учета инновационной  
деятельности в национальных исследовательских университетах»  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Актуальность представленной темы диссертационного исследования обусловлена в первую очередь необходимостью становления и дальнейшего совершенствования управленческого учета в национальных исследовательских университетах. Это обусловлено тем, что в настоящие времена инновационная деятельность является необходимым условием развития университетов, что в свою очередь порождает необходимость построения эффективной системы управления НИУ. Университеты нуждаются в решении задач управления на современном уровне. В ходе исследования автором была предложена система управленческого учета, построенная на основе информационного ресурса, которая предоставляет возможность развивать инновационную деятельность в национальных исследовательских университетах. В связи с тем, что вопросы, связанные с определением методов и систем управления НИУ требуют особого инновационного подхода к их решению, диссертационная работа М.Ю. Гвоздева является актуальной.

Особый интерес представляют результаты диссертационного исследования, определяющие научную новизну работы. В ходе исследования автор обосновывает понятия «информационный ресурс», «интегрированная система управленческого учета». В работе предложен процесс формирования интегрированной системы управленческого учета в национальных исследовательских университетах. Рассмотрены методы направленные на снижение влияния различных групп управленческих рисков, обеспечивающие принятие обоснованного управленческого решения. В диссертационном исследовании выполнена объемная работа по разработке методов проведения внутреннего контроля по центрам ответственности университета, позволяющая внедрять и использовать интегрированную систему управленческого учета. В работе предложен функционально-ориентированный многоуровневый бюджет, который обеспечивает основные функции управленческого учета инновационной деятельности НИУ.

Содержание автореферата и опубликованные работы диссертанта – 9 работ, в том числе 4 статьи в журналах, определенных ВАК Минобрнауки РФ, показывают значительность и достоверность исследований в области организации управленческого учета в национальных исследовательских университетах.

Особо следует отметить практическую значимость диссертационной работы Гвоздева Максима Юрьевича, заключающуюся возможности использования разработанных практических механизмов, методов и инструментов ведения

Вх. № 05-19/1-230  
от 10.11.14 г.

управленческого учета инновационной деятельности в НИУ с целью ее активизации.

Выводы и предложения, были успешно использованы в деятельности управления научными исследованиями НИУ ЮУрГУ при разработке информационного портала учета инновационных ресурсов университета в области энерго- и ресурсосбережения. Теоретические разработки используются в учебном процессе ФГБОУ ВПО ЮУрГУ (НИУ).

В качестве замечания следует указать на недостаточность описания в автореферате особенностей формирования функционально-ориентированного многоуровневого бюджета и возможно ли изменение его уровней.

Тем не менее, отмеченные недостатки не влияют на качество выполнения исследовательской работы. Полученные выводы являются теоретически обоснованными. Достоверность результатов подтверждается практическими данными.

Диссертационное исследование представляет собой завершенную, научно-исследовательскую работу и удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, а ее автор, Гвоздев Максим Юрьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Динмухаметова Дания Фуатовна  
454084, г. Челябинск,  
ул. Работниц, 58  
Тел.: (351) 7918454  
[dinmukhametova74@mail.ru](mailto:dinmukhametova74@mail.ru)



Челябинский филиал ФГБОУ  
ВПО «Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»  
доцент кафедры экономики и финансов,  
кандидат экономических наук, доцент

06.11.2014

*Даниева Д.Т. Динмухаметова и удостоверено  
Гол. секретарь по кадрам А.И. Гусарова*

